
Fakulta jako skutečná fakulta
Nejen na UP, ale též na FF UP chybí představa o tom, jaké je naše poslání, natož o tom, jak
zajistit podmínky pro jeho realizaci. Fakulty a katedry fungují jako samostatné
podnikatelské jednotky a každá zápasí za sebe, některá za zisk, některá za holé přežití.
Ohodnocení zaměstnanců nebo podmínky pro získání jednoho kreditu se výrazně liší i na
jednotlivých katedrách FF UP. Je třeba pracovat na všech úrovních (mezifakultní, fakultní,
senátní) na tom, abychom fungovali jako skutečná univerzita a skutečná fakulta ve
prospěch klíčových a všeobecně sdílených cílů. K jejich realizaci musí být vytvořen
udržitelný, všem srozumitelný a spravedlivý systém, který vyloučí neopodstatněné rozdíly
a který zajistí kvalitní realizování studijních programů. 

Výuka a tvůrčí činnost na prvním místě
Postupně narůstá administrativní zátěž, která směřuje na pedagogy i administrativní
pracovníky. V některých případech je to důsledek legislativních změn, v mnoha jiných se
jedná o zátěž, kterou si vytvářejí univerzita a fakulta špatně nastavenými procesy.
Byrokracie tvoří stále větší část našich úvazků a okrádá nás o čas na přípravu výuky a na
vědeckou činnost. Situaci stěžuje špatně pochopená a provedená digitalizace: místo pár
slov vyplněných propiskou na papír se musíme dlouze proklikávat k online formulářům a
pak hledat návody, jak je vyplnit. Je třeba působit na fakultní i rektorátní půdě tak, aby
byly vytvářeny funkční a uživatelsky přívětivé nástroje, dávat jejich tvůrcům smysluplné
požadavky, konečně vyhodnotit a rozhodnout, zda je možné přejít ze STAGu a OBD na
modernější platformy.

Kultura spolupráce
Mnoho pedagogů i studentů má obavy vyjádřit své názory. Studenti mají strach evaluovat
výuku, na některých katedrách dochází k nepřátelskému jednání mezi kolegy. Senát může
participovat na mediaci problémů a může pomoci zlepšit kulturu mezilidských vztahů.
Když hlásáme kritické myšlení, musíme začít sami u sebe, umět kritiku kultivovaně
formulovat i pokorně přijímat a nepovažovat ji za projev nepřátelství. Senát již odvedl
velký kus práce na formulování etických pravidel, ale cesta je dlouhá, zejména v jejich
přenosu do praxe. 
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